
Pa tudi po skalnatem obrežji in po strmih, 
iz morja molečih pečinah so zasvetile ogromne 
lanterne — ponočni kažipoti mornarjem. 

Proti desetej uri smo prihiteli ^do mesta 
Korčule na otoku istega imena. Kolikor je 
dopuščal ponočni obris mesta, sklepal bi, da je 
precej veliko, da je bilo nekdaj močna trdnjava 
z močno ogrado, da ima dve, ne mali cerkvi. 
Ko smo krenili dalje, kazali so mi mornarji 
na Pelešaci ali Sabiončeli prijazno mestice 
Orebiči in selo Rozariči. 

Iz luke Korčulanske, canale di Curzola 
razgledalo je oko kakor črno piko tam na le
vici zgodovinsko znameniti otok Viš ali Liso. 
Tukaj je 1. 1866 popolnoma uničil italijansko 
brodovje slavni admiral Viljem Tegetthoff, ki 
je bil 1. 1827 rojen v Mariboru in je umrl 1. 
1871 na Dunaji. 

Naš parnik Malta je odslej vedno^ plaval 
t ik otoka Hvara ali Lesine mimo otočita Ščedra 
ali Torkule in Klementa, dokler ni ob 4. zjutra 
postal pri mestu Lesini, da izbarka staro in 
naloži novo robo. Od tod smo jo zavili proti 
severuizhodu po kanali di Lesina med otokoma 
Šolto ali Maslinico in Brazo v luko Spalatsko. 
Čuden in zanimljiv je res Dalmatinski svet. 
Ti otoki in polotoki adrijanskega morja, ki se 
razprostirajo t ik Dalmatinskega obrežja, so ka
kor svitla verižica, iz dragocenih biserov sple
tena, ktero je vrgel mogočni vstvarnik tje črez 
ponosno Adrijo. Žal, da mi je zapirala ponočna 
vožnja prosti pogled na te prelepe morske cvet
ljice. Ob osmih zjutra je priveslala Malta pred 
davnoslavno mesto Spljet ali Spalato. Parnik 
je ostal na morji in le na majhnih ladjicah se 
je lehko prepeljal na suho, kdor je hotel ogle
dati stari Spljet. V dveh urah sem prehodil vse 
večje ulice in obiskal vse večje cerkve. 

(Konec prih.) 
Smešn ica 48. Vneko krčmo pride gost t e r 

zahteva vrček pive, ola ali „pira" in golaž. 01 
je dober, ali v golaži najde košček cunje (cote). 
Hitro jo natakne na vilice, jezno pokliče krč
marja, pokaže cunju in reče: Krčmar, kaj ste 
mi to prinesli? Krčmar pa prav hladno odgo
vori: I no, cunja je, cunja, vsaj vendar ne bote 
zahtevali, da Vam morebiti za Vaših borih 
deset krajcerjev celo suknjo prinesem. 

Stavešinjčar. 

Spljet. 
V petek popoldne 7. februarja odplula je 

ladja Malta iz luke Gravoške proti Spalati ali 
Spljetu. Kakor blisk je švigala med otoci Ka
lomoto in Lopudom, med Šipanjem in Mljetom 
ali Meledo in polotokom Pelešalem (penisola di 
Sabbioncello.) 

Posebnega spomina je vreden otok Mljet. 
Tukaj stoji samostan Benediktincev, katerim 
je bil svoje dni opat — Dubrovniški sloviti 
pisatelj Ignacij Žurkovič, ki je dobro znan po 
svojih prelepih delih n, p Uzdasi Mandalijene 
pokornice u 8 pjevanja; Saltjer Slovinski, vrli 
prevod Davidovih psalmov. 

Kot opat benediktinski na otoci Meledi 
je poslal med učeni svet obširno razpravo, da 
je Melita, omenjena v apostolskem dejanji, kder 
se je sveti Pavel na poti v Rim mudil neko
liko časa, da je ta Melita, pravim, obok Mljet 
ali Meleda v Adrijanskem morji pa ne Malta, 
jiižno od Sicilije v srednjem morji se nahajajoč 
otočič. 

Primeri apost. dejanje (27, 27): „Ko je pa 
štirnajsta noč nastopila in smo se vozili po 
Adrijanskem morji, jelo se je okolo polnoči mor
narjem dozdevati, da se jim bliža neki kra j " 
— in ko smo se bili oteli, tedaj smo spoznali, 
da se otok imenuje Melita" (28, 1). 

Mljet se je pri starih zval Melita bojda 
zarad izvrstnega medu, ki se je dobival tukaj 
pri prebivalcih. 

Prijetna je prihajala vožnja in vesela, ko 
se je bližal mrak in so mornarji kakor na naši 
tako tudi na drugih ladjah užigali raznobar
vane svetilnice ter je obešali vrhu visocih jam
borov. 

Za poduk in kratek čas. 


